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Dolgozatom célja az volt, hogy átfogó képet nyújtsak a helyi adóztatás rendszeréről  

Magyarországon, valamint bemutassam annak gyakorlati megvalósulását egy konkrét  

település, Gyöngyöstarján község példáján keresztül. Megerősítést nyert, hogy a helyi adók  

kulcsszerepet játszanak az önkormányzatok pénzügyi önállóságának megteremtésében és  

fenntartásában. Dolgozatom eredményei megerősítik, hogy a helyi adók nem csupán pénzügyi  

eszközt jelentenek, hanem a helyi autonómia és a közösségi felelősségvállalás egyik  

legfontosabb kifejeződései is. A Gyöngyöstarjánhoz hasonló kisebb települések számára a jövő  

kihívása lesz, miként tudják korlátozott forrásaikat a lehető leghatékonyabban felhasználni,  

hogy biztosítsák a település fejlődést és a lakosság jólétét. 

A szakirodalmi áttekintés és a jogszabályi háttér elemzése rávilágított arra, hogy a helyi  

adóztatás alapelvei biztosítják a rendszer stabilitását és igazságosságát. A bevételek mértéke  

településenként jelentősen eltér, ami a gazdasági potenciál, a népességszám és az ipari háttér  

függvénye. Ezért az önkormányzatok között egyre élesebbek a különbségek a pénzügyi  

lehetőségek terén. 

Gyöngyöstarján község önkormányzatának vizsgálata során megállapítható, hogy a település  

pénzügyi helyzete stabil, a gazdálkodás kiegyensúlyozott. A 2024. évi mérleg adatai szerint az  

önkormányzat vagyoni helyzete erős, beruházásai növekvő tendenciát mutatnak, és az  

eladósodottsági szint alacsony. Az eszközök döntő részét a tárgyi eszközök, ezen belül az  

ingatlanvagyon képezi, ami hosszú távon is biztosítja a közfeladatok ellátásának alapjait. A  

bevételi oldalon a helyi adók mérsékelt, de stabil forrást jelentenek, kiegészítve az állami  

támogatásokkal és a pályázati bevételekkel. Az önkormányzat pénzügyi politikájában  

megfigyelhető a felelősségteljes gazdálkodás, a fejlesztési források tudatos felhasználása. A  

beruházások növelése azt jelzi, hogy a község törekszik a szolgáltatások színvonalának  

emelésére, az infrastruktúra korszerűsítésére. A helyi adóztatás szintje nem terheli túl a  

lakosságot, megfelel a méltányosság és arányosság elvének.  



Kisebb települések, mint Gyöngyöstarján, korlátozott adóbevételi lehetőségekkel  

rendelkeznek, mégis törekednek arra, hogy a rendelkezésükre álló forrásokból fenntartható,  

átlátható és hatékony gazdálkodást valósítsanak meg. A jövőben a helyi adópolitikák  

fejlesztésének iránya lehet, hogy az önkormányzatok nagyobb mozgásteret kapjanak a  

bevételeik növelésére, ugyanakkor megőrizzék a társadalmi igazságosság és a méltányos  

közteherviselés elvét. 


